

新北市立黃金博物館 開山 120 週年主題論壇

1897 年是水金九礦山大規模系統性開採金礦的年代，礦業發展形成山城特有的景觀與生活型態，其珍貴的自然環境與人文歷史，是臺灣具代表性的產業遺產。然而面臨產業改變的影響，其資產保存與未來發展向來是受關注的議題。2017 年適逢水金九礦山開山 120 週年，新北市立黃金博物館以文化資產保存為題辦理 3 場論壇，邀請國內外專家學者分享案例與經驗。

報名連結：goo.gl/TSS5Za

【民俗文化與地方資產】

將從地方案例分享民俗文化及地方資產如何保存與再利用，以及與地方振興或再生的關係與影響。

日期：106/05/20（星期六）上午 10:00~12:00

講題：民俗文化保存維護及地方振興的條件

講者：國立臺北藝術大學副教授 林承緯

講題：從地方資產到地方再生－石碇地方設計經驗談

講者：華梵大學助理教授 何立智

*報名日期：至 05/14

【街區振興與老屋再生】

透過講者的經驗分享，認識舊街區與老房子的珍貴之處，以及在保存之後如何再利用，如何與當代生活及地方文化連接。

日期：106/06/10（星期六）上午 10:00~12:00

講題：台南歷史街區振興與老屋再生案例分享

講者：國立成功大學副教授 曾憲嫻

講題：老屋新力

講者：小鎮資產管理有限公司創辦人 許書基

*報名日期：至 06/04

【居民參與與文化景觀】

藉由案例認識居民生活與文化景觀形成的關係，以及聚落居民對於文化景觀改變及保存的影響。

日期：106/08/05(星期六)上午 10:00~12:00

講題：從文化景觀到里山倡議－促進人與自然和諧共生的友善農耕

講者：國立東華大學副教授 李光中

講題：文化景觀的恢復力

講者：日本琉球大學副教授 波多野想

*報名日期：至 07/30

【活動地點】金瓜石勸濟堂圖書館/新北市瑞芳區祈堂路 53 號 goo.gl/kkCDPb

【洽詢電話】02-24962800 分機 2808